

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 126 (2747) Суббота 19 июня 1943 г. Цена 20 коп.

О Красном Знамени Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета передовому району за успешное развитие животноводства

Постановление бюро Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся 18 июня 1943 г.

1. Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатам трудящихся Апташежскому району, колхозу которого на 1-е июня 1943 г. вышло 100 голов скота, в том числе: по крупному рогатому скоту на 91,4 проц., овцам и козам на 130,2 проц., выполнили годовой план контрактации: по телатам — на

111,8 проц., ягнтят — на 64,5 проц. Предложить начальнику Райзо тов. Ронис перевести Апташежскому району 5000 рублей для премирования работников животноводства, добившихся в соревнованиях лучших успехов в восстановлении колхозного животноводства, сохранении поголовья и контрактации молодняка.

2. Отметить успешную работу по выполнению госплана развития колхозного животноводства также в Дмитриевском, Курасевском, Арзирском районах.
Секретарь Крайкома ВКП(б) — **М. СУСЛОВ.**
Председатель Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся — **В. ШАДРИН.**

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов

Резолюция XI Пленума Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) от 17 июня 1943 г.

Колхозы и совхозы края, преодолев огромные трудности, вызванные временной оккупацией немецкими захватчиками, успешно справились с задачей проведения весеннего сева. Это явилось результатом самоотверженного труда колхозников, рабочих и специалистов МТС и совхозов, доказавших на деле свою преданность большевистской партии и советскому государству, Красной Армии и любимому полководцу товарищу Сталину.

Важнейшая задача партийных и советских организаций, земельных органов, руководителей МТС и совхозов, правлений колхозов теперь заключается в том, чтобы обеспечить надлежащий уход за посевами, тщательно и своевременно подготовиться к уборочным работам, убрать урожай вовремя и без потерь, выполнить в установленные сроки государственные планы заготовок сельскохозяйственных продуктов.

В текущем году, когда созданы весьма благоприятные условия для проведения сорняков и развития вредителей сельскохозяйственных культур борьба с ними представляет исключительное значение в деле завоевания военного урожая и обеспечения высокой производительности комбайнов.

Однако, несмотря на большую завершенность посевов сорняками в Апташежском, Буденновском, Бурлацком, Наурском, Александровском и некоторых других районах к прополке посевов приступили с запозданием и проводят ее крайне медленно.

положение с ходом ремонта создало прямую угрозу своевременному выводу части комбайнов и простых машин в уборочные работы. Пленум Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Считать главной задачей партийных, советских, комсомольских организаций, земельных и заготовительных органов, МТС, совхозов и колхозов обеспечение своевременного и качественного ухода за посевами, организацию прополки всех хлебов от сорняков и борьбы с сельскохозяйственными вредителями, проведение уборки без потерь и выполнение хлебозаготовок государству в установленный правительственный срок.

2. Предложить обкомам, окружком, горкомам и райкомам ВКП(б), исполкомам Советов депутатов трудящихся, земельным органам, директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов обеспечить в кратчайшие сроки следующие мероприятия по подготовке к уборке урожая:

а) не позже 1 июля 1943 г. закончить ремонт комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин, нефтяных двигателей, тракторов, молотилок, автомашин, подготовить потребное количество кос, вал, граблей и другого мелкого сельскохозяйственного инвентаря для проведения уборки хлебов. Все комбайны оборудовать зерноочистителями и соломокопнителями. Приспособить необходимое количество комбайнов и молотилок для уборки и обмолачивания проса, подсолнечника, горчицы и семянников трав.

б) не позже, чем за 10 дней до начала уборки урожая, произвести приемку каждого отремонтированного комбайна и трактора лично директором МТС и совхоза, с участием старшего механика, комбайнера и тракториста;

в) не позже чем за 5 дней до начала уборки хлебов привести в полную исправность весь тракторный парк, выслетить и передать по актам комбайнерам необходимое количество лучших исправных тракторов. Тракторы, выделенные под комбайны, оборудовать дополнительными шпорами и шпирителами колес;

г) обеспечить до начала уборки в каждой МТС и совхозе наклеивание записок всех видов горючего и смазочных материалов. Перейти к безусловному заливанию всей имеющейся нефтетары, принять меры к изысканию дополнительной емкости с тем, чтобы иметь запас горючего не менее чем на 15 дней уборки. Обязать краевую контору Главгосзаказа обеспечить своевременный завоз в край горючего и круглогодичный отпуск его МТС и совхозам.

д) Потребовать от всех директоров МТС и совхозов соблюдения строжайшей экономии в расходовании горючего и смазочных на уборке. Выявивших в перерасходе горючего и его рабазарничанья привлекать к суровой ответственности;

е) провести ремонт и изготовление транспортного инвентаря и обрubi (бестар, ходов, жонки, арб, хомуты, ярм и т. п.). Установить, что в период уборки урожая все имеющиеся в колхозах и совхозах лошади и малопродуктивные коровы колхозов и колхозников должны быть полностью использованы на полевых работах и перевозках сельскохозяйственных продуктов. Установить санкции по привлечению малопродуктивных коров колхозников и колхозов к работам в период уборки урожая;

ж) в десятидневный срок разработать, обсудить и утвердить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях рабочих и служащих МТС и совхозов планы уборки урожая по каждому колхозу, совхозу и МТС, предусмотрен в них правильное сочетание работы комбайнов, как основной уборочной машины и простых уборочных машин, тракторов и живого тягла, правильную расстановку рабочей силы и проведение всех других полевых работ, совпадающих по времени с уборкой урожая. Прелусмотреть в рабочих планах проведение уборки колосовых в 20 рабочих дней и проса в 5—7 дней.

Донести до каждой бригады, звена и уборочного агрегата «конкретные задания на весь период уборки. Для оказания колхозам практической помощи в составлении рабочих планов уборки урожая, привлечении всех агрономов райзо, МТС и других организаций;

з) немедленно организовать в МТС и совхозах курсы по подготовке машинистов сложных молотилок;

и) до 1-го июля с. г. провести сплошную проверку готовности колхозов, совхозов и МТС к уборке хлебов, а также готовности заготовительных органов к приемке зерна нового урожая, приняв меры к немедленному устранению всех выявленных недостатков;

к) выделить в натуре участки, подлежащие уборке комбайнами, провести их обкапчивание в самом начале спелости хлебов; не позднее, чем за 5 дней до начала уборки урожая все комбайны и простые уборочные машины вывезти в поле к месту работы;

л) в целях обеспечения бесперебойной работы комбайнов и тракторов, особое внимание обратить на оказание практической помощи комбайнерам. В каждой МТС и совхозе оборудовать по одной передвижной мастерской на 15—20 комбайнов на автомашинках или лошадях. Все передвижные мастерские обеспечить опытными квалифицированными ремонтными кадрами и необходимым количеством инструмента, материалов и запасных частей. Снабдить каждый комбайновый агрегат инструментом и запчастями, необходимыми для проведения технического ухода и ремонта в поле, а также заправочным инвентарем и противопожарными средствами.

Для лучшего оказания технической помощи, подлить комбайновым агрегатам бригады тракторных бригад, возложив на них ответственность за работу комбайнов, наравне с начальником агрегата — комбайнером;

м) в целях максимального увеличения производительности комбайнов, экономного расходования горючего и предотвращения потерь зерна и простоя комбайнов из-за несвоевременной разгрузки бункеров, оборудовать бункера комбайнов специальными загрузками, разгрузочными площадками и другими приспособлениями, а также организовать сбор в колхозах, организациях и предприятиях мешкотары, необходимой для разгрузки комбайнов на ходу;

н) в связи с тем, что в период уборки значительная часть зерна будет находиться в поле, необходимо в каждом колхозе построить достаточное количество крытых навесов и подготовить токз для того, чтобы не допустить порчи зерна. Под токз следует отводить возвышенные, ровные места, обеспечить их водоотводными канавами. Утвердить на исполкомах Райсоветов задание каждому колхозу по подготовке токов, навесов и зернохранилищ;

о) для обеспечения точного и своевременного взвешивания всего зерна, поступающего из-под комбайнов и молотилок, до начала уборки привести в порядок весовые хозяйства, а также выделить потребное

количество весовщиков из проверенных колхозников и рабочих совхозов, снабдив их необходимым количеством учетных документов; не позднее 25 июня провести трехдневный инструктаж весовщиков. Возложить личную ответственность за сохранность и учет урожая по бригаде на бригадира, а по колхозу — на председателя колхоза;

п) организовать тщательную охрану урожая, для чего на период уборки увеличить количество обозначенных, произвести охлывание всех массивов, токов, скирд, а также обеспечить все уборочные участки необходимыми противопожарными средствами (бочки с водой, лопаты, пилы и т. д.); оборудовать моторы комбайнов, тракторов и автомашин искрогасителями.

3. В целях проведения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь обязать обкомы, окружком, горкомы и райкомы ВКП(б), исполкомы Советов депутатов трудящихся, земельные органы, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов провести следующие мероприятия:

а) организовать тщательное наблюдение за созреванием хлебов, производить выборочную уборку на отдельных участках, где октава созревания всего массива. Под уборку комбайнами отвести наиболее чистые от сорняков, высокоурожайные участки хлебов, с ровным рельефом.

Уборку комбайнами производить в начале полной спелости хлебов, а простыми машинами — в начале восковой спелости. Ни в коем случае не допускать осыпания хлебов из-за простоя комбайнов по неисправности. В случаях простоя комбайнов по вине МТС, разрешить колхозам производить уборку простыми машинами участков, оставшихся под уборку комбайнами. Решительно пресекать всякое проявление неопытности и неумения комбайнами, как основной уборочной машины;

б) обеспечить работу каждого комбайна в течение всего светового дня, а простых уборочных машин, как правило, круглогодично, для чего закрепить за каждой жаткой, доборной и самоходной сменное тягло и необходимое количество колхозников;

в) одновременно с косовицей организовать вывоз снопов и укладку их в крестцы, а также скирдование всего хлеба, убранного простыми машинами. Скирдование закончить не позже 10 дней после окончания косовицы. Запретить оставление в полях незаскридованного хлеба. Молодую хлеба начать с покоса не позже пяти дней после начала косовицы, обеспечить работу всех молотилок и комбайнов, работающих на стационарном не менее 20 часов в сутки.

(Окончание см. на 2 стр.)

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов

Резолюция XI Пленума Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) от 17 июня 1943 г.

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

г) особое внимание обратить на качество уборки, ни в коем случае не допускать потерь зерна. Вслед за уборкой организовать стрелбание уборочных площадей граблями и ручной сбор колосьев. Установить, что бригады колхозов, управляющие отделками совхозов производят ежедневно тщательную приемку уборочных участков по актам, а директора совхозов и председатели колхозов производят приемку от управлений отделками и бригадами не позже трех дней после окончания уборки данных участков;

д) запретить работу гусеничных тракторов с одним комбайном. Работу комбайнов «Сталинск» с двумя тракторами допускать только в исключительных случаях, с обязательным агрегатированием (концы грабли, лущильники и т. д.), используя полную мощность тракторов;

е) провести во всех колхозах и совхозах за 10 дней до начала уборки проверку посевов на семенных участках и, если состояние выделенных семенных участков неудовлетворительно, отвести их из наиболее урожайных посевов. Уборку на семенных участках производить не позже, чем через 5 дней после наступления полной спелости зерна. Зерно с семенных участков немедленно просушивать, тщательно очищать и засыпать в зернохранилища. Выделить райсовхозам лучшие комбайны с опытными комбайнерами.

Запретить засыпку семенных фондов с общих посевов колхозов, кроме отведенных для семенных целей, до выполнения колхозами своих обязательств перед государством;

ж) с целью восстановления сортов и обеспечения колхозов и совхозов высококачественными сортами семенами для посевных площадей под урожай 1944 года, обязать Крайко, трех совхозов, райко и МТС провести апробацию в текущем году всех сортов посевов.

Уборку сортовых посевов производить отдельно от рядовых, не допуская при уборке, обмолае, отклевке и хранении смешения разных сортов и категорий;

з) не допускать сгорания хлеба на токах, для чего организовать очистку зерна в день его обмола, обеспечить круглосуточную работу всех зерноочистительных машин.

4. В целях своевременного выполнения плана хлебозаготовок:

а) обязать райкомы ВКП(б), исполкомы Райсоветов, агр. Райко, директоров совхозов и МТС, управления колхозов обеспечить с первых же дней уборки бесперебойный вывоз зерна на заготовительные «Заготзерно» и Госсортобъекты; особое внимание обратить на своевременный вывоз семян Госсортобъекту райсовхозами, оказав при помощи в транспортных средствах. На вывозе зерна организовать круглосуточную работу автомашин и не менее 40 пром. живого тягла колхозов в первую косовицу хлеба.

Райкомы ВКП(б) и исполкомы Райсоветов установить пятидневные задания колхозам и совхозам по вывозке сельхозпродуктов, обеспечив жесткий контроль за выполнением этих заданий.

Во всех колхозах и совхозах организовать специальные транспортные бригады по вывозу хлеба государственными, выделенными в эти бригады проверенных колхозников и рабочих совхозов, воздвигая их в колхозах членами правлений. Установить

транспортным бригадам ежедневные задания по вывозке сельскохозяйственных продуктов;

б) предупредить директоров МТС об их персональной ответственности перед государством за правильное написание натуроплат колхозам за произведенные работы МТС и своевременное вручение счетов, а также за своевременную сдачу зерна колхозами по врученным счетам;

в) организовать строгий контроль за точным соблюдением установленных норм отчуждения зерна, риса и подсолнечника для выдачи авансов колхозникам и на внутрихозяйственные нужды колхозов, привлекая к ответственности виновных в невыполнении авансирования колхозников;

г) обеспечить выполнение семеноводческими колхозами государственного плана сдачи семян овошечеховых культур, кормовых корнеплодов и закладки на зимнее хранение, пресекая всякие попытки разбазаривания этих семян. Обязать управления колхозов, директоров совхозов и пригородных хозяйств обеспечить себя семенами овошечеховых культур и кормовых корнеплодов до полной потребности на 1944 год.

5. Обязать Крайзаготзерно, Крайгоссортобъект, директоров элеваторов и заготовочных пунктов обеспечить восстановление, ремонт и подготовку технической базы к приемке хлеба, а также полевых путей к пунктам сдачи, привести в порядок весовое хозяйство, лабораторную оборудование, укомплектовать приемные пункты опытными кадрами и обеспечить бесперебойную круглосуточную приемку зерна от колхозов и совхозов.

В связи с разрушениями, нанесенными оккупантами складскому элеваторному хозяйству Заготзерно и Госсортобъекта, предложить райкомы, райисполкомы мобилизовать и закрепить за пунктами Заготзерно и Госсортобъекта дополнительную складскую емкость, пригодную для хранения зерна.

6. Запретить управляющим Союззаготзерно с. Орлов и Совхоззаготзерно тов. Андрееву отчуждение автомашин на перевозку других грузов, не связанных с заготовками сельскохозяйственных продуктов до полного выполнения колхозами и совхозами планов хлебозаготовок.

7. Отменить совершенно неудовлетворительно выполненное неустойчивостью и промкооперацией заказом по изготовлению запасных частей к тракторам, комбайнам и сельхозмашинам, Пленум Крайкома ВКП(б) предупреждает начальника Крайместрома тов. Петрохладко, уполномоченного промкооперации по краю тов. Сидоренко и директора Пятигорского мотороремонтного завода тов. Девинина об их ответственности за выполнение заказов по изготовлению и реставрации запасных частей и по ремонту моторов в установленные сроки и в количествах, предусмотренных заключенными договорами.

8. Предложить Крайместрому и уполномоченному промкооперации обеспечить выполнение не позднее 1 июля с. г. заказа по изготовлению 22.000 метров комбайнового полотна на Пятигорской трикотажной фабрике и на Пятигорской артели яки. Нальча.

9. Обязать Крайзаготзернобъект, Крайсовхозобъект и Крайсовхозобъект принять необходимые меры к увеличению и ускорению завоза запасных частей и материалов для завершения ремонта комбайнов, тракторов и простых уборочных машин.

Предложить директорам МТС и совхозов серьезно расширить ресав-

ранию и изготовление запасных частей.

10. Пленум Крайкома ВКП(б) признает совершенно неудовлетворительным ход полевых работ в колхозах и совхозах и решительно осуждает практику переделки, допускаемую в ряде районов края после сева, как вреднейшую, ставящую под угрозу своевременное проведение озимого сева.

Пленум Крайкома ВКП(б) требует от всех партийных и советских организаций, директоров МТС и совхозов, предколхозов немедленно усилить темпы полевых работ и переключить на это дело максимальное количество тракторов и живого тягла, обеспечить систематический уход за парами и постоянно содержать их в чистом от сорняков состоянии.

11. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы Райсоветов, земельные органы, директоров МТС и совхозов, управления колхозов обеспечить качественную уборку естественных и сеяных трав, обратить особое внимание на создание необходимого запаса кормов, безусловное выполнение каждым колхозом и совхозом планов сеноуборки и силосования, а также скверения покосы и соломки из-под комбайнов, следя за уборкой.

Пленум Крайкома ВКП(б) обязывает обком, окружком РК ВКП(б) и исполкомы Советов депутатов трудящихся обеспечить выполнение колхозами обязательных поставок сена государству высокого качества, с первых укосов, в установленные правительством сроки.

Довести ежедневный график вывоза сева до каждого колхоза, выделить специальные транспортные бригады, закрепив их до полного выполнения обязательных поставок сена государству.

12. Отменяя, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников и трактористов в некоторых районах не доведено до колхозных масс и не осуществляется, Пленум Крайкома ВКП(б) обязывает партийные и советские организации, земельные органы, директоров МТС и управления колхозов широко разъяснить колхозникам и трактористам закон о дополнительной оплате и обеспечить точное проведение этого закона.

13. Предложить партийным и советским организациям, земельным органам, директорам МТС и совхозов и председателям колхозов создать нормальные бытовые условия рабочим, мобилизованным на работу для работы в колхозах и совхозах.

Для полного привлечения колхозников-домохозяек на полевые работы организовать в каждом колхозе и совхозе необходимое количество летних ясель и площадок, а также принять меры к охране личного имущества колхозников.

14. Предложить Крайзаготзерно организовать мелшное обслуживание рабочих совхозов, МТС и колхозников, занятых на уборке урожая.

15. Обязать Крайторгтрест и Крайпотребсоюз завезти в сельскую торгующую сеть шорные изделия.

колесную мазь, мелкий шельхозинвентарь (грабли, вилы, лопаты, косы и т. д.) и предметы широкого потребления.

16. Обязать райкомы ВКП(б), партийные организации МТС, колхозов и колхозов широко развешивать массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих МТС и совхозов, мобилизуя их на проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, на своевременное и полное выполнение государственных поставок зерна и других сельскохозяйственных продуктов из урожая 1943 года. До начала уборки урожая провести взаимопроверку районов, колхозов, МТС и совхозов, соревнувшихся между собой, с последующим обсуждением итогов на совместных собраниях актива.

Пленум Крайкома ВКП(б) призывает всех сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС и совхозов и всех привлеченных на сельскохозяйственные работы развешивать социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную уборку урожая и выполнение государственного плана заготовки.

Пленум Крайкома ВКП(б) выражает уверенность, что работники сельского хозяйства Ставропольского края успешно справятся с уборкой урожая и обеспечат страну и Красную Армию необходимыми продуктами сельского хозяйства.

ПОД ЗНАМЕНОМ СОРЕВНОВАНИЯ

Н. МИХАЙЛОВ

Секретарь Пятигорского горкома ВКП(б) по промышленности

После изнурительных жарких полчищ в Павлака труженицы Пятигорска взялись с небывалой энергией за восстановление хозяйства.

За 5 месяцев уже многое сделано. Восстановлено 46 предприятий и производств из 64 предприятий, разбитых до августа 1942 года.

В трудных условиях пригородной полосы начались восстановительные работы. Нужно было обеспечить проходимость части Красной Армии, санатории и население города водой, хлебом и электроэнергией. Восстановлены магистральные водопроводные линии. Завою построены мельница артели «Зернохлеб», построен ряд мелких электростанций, которые позволяют начать работу промышленных предприятий.

Не получая за это время никаких фондовых строительных материалов, опираясь на инициативу стахановцев и рабочую смекалку, пятигорцы восстановили такие предприятия, как мотороремонтный завод, хлебозавод, типография, средства связи, городскую телефонную станцию, известковый завод, швейную фабрику, пивоваренный завод, спиртоводочный завод, дизельную электростанцию, бани, бытовые мастерские, предприятия артели.

В число действующих вступил молочный завод, он выполнил в мае план на 244,3 процента, хлебокомбинат — на 193 процента, переоборудованная плавильня автобуса ВОККА, протейная мастерская, типография им. Анжеевского, электромонтажные мастерские, ряд артелей промышленной кооперации, артели кооперации инвалидов и многие другие.

Однако имеются еще предприятия, которые не выполняли производственных заданий: мастерские «Сельсельэлектро», пивоваренный завод, известковый, мотороремонтный

завод и другие. По промкооперации майский план выполнен всего на 66,2 процента, в то время, как по артелям кооперации плановый майский план выполнен на 183,4 процента.

Отстающими предприятиями являются: дизельная горькая электростанция, маслозавод артели «Зернохлеб», хлебозавод № 1. По сравнению с маем 1942 года по всем предприятиям города объем выпускаемой продукции составил всего 29,8 процента. Перед нами стоят большие задачи. Советские патриоты героически преодолевают трудности восстановительного периода и добиваясь отдельных успехов невиданных результатов.

Стахановцы мотороремонтного завода из месяца в месяц, изо дня в день повышают производительность труда. Ста на стахановскую вахту, товарищ Тесля, приспособил к кулачкам станка сразу несколько резов и заранее подготовил инструмент, дает до 400 процентов нормы. Токать тов. Пильо, перенимая метод, дает свыше 300 процентов. В мае средняя норма выработки на заводе равнялась уже 166,2 процента. Для того, чтобы затопить пробел в недостатке рабочей силы, коллектив завода взял обязательство в июне довести выработку норм выработки каждым рабочим до 200 процентов.

С честью выполнили свои обязательства стахановцы горькокомбината. Формовщик чугунолитейного завода тов. Толстикова дает 213 процентов нормы. Свыше 300 процентов забот стахановцы Анжеево, Викман, Борзов и другие.

Работники электромонтажной мастерской горькокомбината с первых же дней освобождения города энергично и творчески приступили к восстановлению разрушенного электрохозяйства. Уже 20 января было изготовлено все электрооборудование для двух мелких электростанций, которые дали так важнейший предприятия города.

Число стахановцев из предприятий Пятигорска неуклонно растет. Однако на некоторых предприятиях стахановское движение еще недостаточно развито. Руководители и секретари партийных организаций этих предприятий формально отнеслись к вопросу социалистического соревнования.

Факты формального отношения к социалистическому соревнованию установлены на хлебокомбинате, в артели «Швейник» (председатель правления тов. Давышин), на кондитерской фабрике (директор тов. Спичкин), в артели «Красный пролетарий» (председатель правления тов. Иванюк), на меховой фабрике (директор т. Семенов).

Задача работников промышленности и артелей города состоит сейчас в том, чтобы быстрее устранить недостатки, энергичнее влезть за полное восстановление предприятий, давать как можно больше продукции Красной Армии и населению.

Используя и всячески распространяя опыт передовиков, мы можем добиться новых успехов и в соревновании со Ставрополем на быстрейшей ликвидации последствий фашистского хозяйничанья Пятигорск займет достойное место.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Опровержение ТАСС

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 18 ИЮНЯ

В течение ночи на 18 июня на фронте личного существва не произошло.

На Западном фронте снайперы Н-ской части за последние 4 дня уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров. На одном участке разведывательный отряд противника пытался проникнуть в расположение нашей обороны. Вражеские разведчики были своевременно обнаружены подразделением, где командиром старший лейтенант т. Вельяков. Гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями.

В районе Севска наши подразделения вели разведку и уничтожили до роты гитлеровцев. Советские снайперы сбили 2 немецких самолета. Летчики Н-ской части авиавыдели немецкую автоколонну и уничтожили 14 автомашин с разными грузами.

Западнее Ростова на Дону наши разведывательные отряды взорвали

несколько вражеских эшелонов вместе с находившимися в них гитлеровцами. Группа разведчиков под командованием лейтенанта т. Дарьева проникла в расположение противника и завладела бой с ротой немецких автоматчиков. Наши разведчики уничтожили 40 гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте артиллерийские и минометные подразделения рассеяли и частью истребили до 2 рот немецкой пехоты, разрушили 12 эшелонов, 4 блиндажа и 3 железнодорожных пункта противника. Огнем наших снайперов уничтожено 80 гитлеровцев.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 немецких бомбардировщиков.

На одном участке Северо-Западного фронта наше подразделение атаковало противника, укрепившегося на выгодной высоте. Внезапным броском советские бойцы ворвались в немецкие траншеи и овладели

ими. В рукопашной схватке уничтожено несколько десятков гитлеровцев. Противник несколько раз пытался восстановить положение, но успеха не добился.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в бою против карательной экспедиции уничтожил 120 гитлеровцев. Партизаны захватили 2 миномета, 4 пулемета, 14 автоматов, 29 винтовок и много патронов. Несколько ленинградских партизанских отрядов за 7 дней пустили под откос 18 вражеских эшелонов. Уничтожено несколько паровозов и много вагонов с войсками и военным имуществом.

В Конюшине датские патриоты подожгли химический завод. Огнем уничтожены все основные цехи этого завода. Вооруженная группа патриотов взорвала депо на станции Тенер. Взрывом бомб замедленного действия нанесены серьезные повреждения цементному заводу в Ольборге.

В течение 18 июня на фронте существенных изменений не произошло.

17 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 автомашин с войсками и грузами, взорвано несколько складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши части истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 6 пулеметов, минометная батарея и взорван склад боеприпасов противника. На одном участке отряд наших разведчиков ворвался в немецкие траншеи и в рукопашной схватке истребил свыше 50 гитлеровцев. Захватив трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

Северо-западнее Мценска противник подтягивал резервы и активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Наши подразделения немцами подбито и сожжено 18 вражеских танков, уничтожено 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестиствольных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и огнем пехотного оружия сбито 15 немецких самолетов. Наши подразделения захватили трофеи и пленных.

В районе Белгорода наши снайперы и разведывательные группы истребили до роты гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушено 4 немецких блиндажа, 2 эшелоны и наблюдательный пункт противника. В воздушном бою сбито 3 немецких самолета.

Западнее Ростова на Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных точки, разрушены

4 блиндажа, 3 наблюдательных пункта и рассеяно до 2 роты пехоты противника.

На Волховском фронте наши части истребили до 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 3 орудия, 2 миномета и 6 пулеметов противника. Снайперы Н-ской части за несколько дней уничтожили более 100 гитлеровцев. Старшины тт. Афанасьев и Дмитрий были по 20 немцев, ефрейтор т. Харитонов уничтожил 19 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в Мясной области, пустил под откос 3 немецких военных эшелона. При крушениях разбиты 56 вагонов с войсками и вооружением. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат. Партизаны другого отряда в бою с карательной экспедицией гитлеровцев сожгли 2 немецких танка и истребили до 80 вражеских солдат и офицеров.

Перешедший на сторону Красной Армии ефрейтор 327

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 18 июня и днем 18 июня наша авиация произвела налет на аэродромы противника. Особенно эффективной бомбардировке были подвергнуты немецкие самолеты, находившиеся на одном из аэродромов в Донбассе и на аэродроме противника под Ленинградом. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки вражеских самолетов, на взлетно-посадочных полосах, в районе ангаров и складов. Возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

В результате бомбардировки уничтожено на земле большое число немецких самолетов. Три наших самолета не вернулись на свои базы.

Налет немецкой авиации на г. Волхов

18 июня немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на г. Волхов. Большая часть самолетов противника была рассеяна и городу не допущена. Отдельные прорвавшиеся вражеские самолеты сбросили бомбы, которыми повреждено железнодорожное полотно, промышленные и другие объекты не пострадали. При отражении налета нашими летчиками сбито 19 немецких самолетов. Кроме того, 5 самолетов противника сбиты огнем зенитной артиллерии. Итого при отражении налета уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 4 самолета.

немецкой пехотной дивизии Пауль К. рассказав: „В февральских боях дивизия понесла очень тяжелые потери. На моих глазах погибли сотни солдат и офицеров. За последнее время в дивизию вышло большое количество австрийцев и чехов. В отдельных подразделениях немцы сейчас составляют меньшинство. Настроение солдат никак нельзя назвать воинственным. Ефрейтор К из Дортмунда недавно заявил в тесном товарищеском кругу: „Мне все время твердят, что в России я запищу свою семью и пока я на фронте, моя семья находится в безопасности. Но это ложь. Я мучаюсь здесь и ежеминутно рискую своей жизнью, а моя семья там, в Дортмунде, страдает и подвергается смертельной опасности. Мне не зачем здесь воевать“.

Югославские партизаны совершили нападение на немецкий караван барж, следовавший по реке Дунай из Румынии. Патриоты истребили 20 гитлеровцев и подожгли 4 баржи с нефтью.

Германская и итальянская печать уже в течение нескольких дней усердно занимается распространением мнимого заявления, которое якобы сделал посол СССР в США тов. Литвинов при своем проезде через Тегеран, относительно создания из Хорватии, Словении, Истрии и Далмации славянского государства под протекторатом СССР, чтобы дать последнему выход к Эгейскому и Адриатическому морям.

Молодые плугатары — победители в социалистическом соревновании

Краевой комитет ВЛКСМ и краевой земельный отдел подвели итоги социалистического соревнования молодых плугатарей. Переходящий вымпел Крайкома комсомола и Крайзо, с одооренной выдчей денежной премии в размере 1000 рублей присуждено молодежному звену колхоза „17 партсъезд“ Архангельского района. Это звено, во главе с звеньевым В. Нестеровым, в составе 4 чел. за 40 рабочих дней на живом тугле вспахало 240 гектаров, или в среднем 60 га на каждого плугатая.

Отмечена так же хорошая работа молодежного звена колхоза им. Ворошилова, Дмитриевского района (звеньевой А. Костюков), молодежного звена колхоза „17 партсъезд“, Архангельского района (звеньевой А. Буделев), комсомольско-молодежного звена колхоза „Красный Октябрь“, Молотовского района (звеньевой т. Рубцова), молодежного звена колхоза им. Ленина, Новоселицкого района (звеньевой И. Горбаченко).

Почетной грамотой Крайкома ВЛКСМ и Крайзо, с одооренной

ТАСС уполномочен тов. Литвиновым заявить, что они в Тегеране не в каком-либо другом пункте своей поездки из США в СССР не делал никаких политических заявлений, не давал журналистам никаких интервью и с ними не встречался и что вышеуказанное глупое и смехотворное сообщение является продуктом фабрики лжи г. Гебельса или одного из ее филиалов.

временной выдчей денежной премии в размере 300 руб. награжден А. Буделев, пахарь колхоза „17 партсъезд“, Архангельского района, занявший первое место в соревновании молодых плугатарей край. Тов. Буделев за 48 рабочих дней вспахал на живом тугле, в переводе на мягкую пахоту, 95 гектаров. Почетной грамотой и денежной премией в размере 200 рублей награжден В. Лукин, плугатарь колхоза „17 партсъезд“, Архангельского района, занявший второе место в соревновании.

Почетными грамотами Крайкома ВЛКСМ и Крайзо награждено 70 молодых плугатарей — участников соревнования, в том числе П. Межуев (Архангельский район), В. Еремин (Буденковский район), Я. Головаченко (Новоселицкий район), А. Костюков (Дмитриевский район), И. Кошинов (Старо-Марьевский район), А. Локтионов (Егорлыкский район), В. Васьяков (Идаковский район), С. Шарбагов (совхоз № 22, Ипатовского района) и другие.

Молодежные гектары

Призыв ярославских колхозников о посеве сверх планов гектаров в фонд Красной Армии напел горячий отклик среди комсомольцев и молодежи нашего края. По дан-

ним, поступившим из Кизлярского округа и из 15 районов края, комсомольцами и молодежью посеяно в фонд обороны 1685 гектаров. Г. Павленко.

Перевыполнили план развития животноводства

Наш колхоз „Кызыл Караван“ до оккупации немецко-фашистскими захватчиками имел несколько тысяч меринских овец, сотни голов крупного рогатого скота, до тысячи голов лошадей. Лошади наши славилась за пределами края, о них много писали в газетах. Колхоз наш снабжал многие сельхозартели края племенными жеребцами, а Красную Армию — быстроногими скакунами.

Немецко-фашистские варвары лишили нас всего этого богатства, разорили колхоз, как и многие другие.

Красная Армия выгнала фашистских бандитов далеко за пределы нашего края, освободив от немецкого ига сотни наших городов и тысячи сел.

Восудевленные победами Красной Армии над гитлеровскими войсками и освобождением нас от немецких граби-

телей, мы с удвоенной энергией приступили и ликвидацию последствий немецко-фашистской оккупации. К 1 мая наш колхоз закончил весенний посев, выполнив план на 160 проц., перевыполнив план развития животноводства по крупному рогатому скоту, по овцам и коневодству. В колхозе создана база для племенной коневодной фермы.

Обсудив на своем собрании первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, мы единодушно решили — ответить нашему вождю еще большей сплоченностью вокруг партии и правительства, вокруг великого Сталина.

С. Арсланов — председатель колхоза, В. Асанов — секретарь первичной парторганизации, Б. Мулдаев — секретарь комсомольского организации, Т. Кутуганов — заведующий коневодной фермой.

Массовое бегство германского населения из Рура

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня. (ТАСС). Как сообщает газета „Нью-Йорк таймс“ германское население бежит из городов Рурской и Рейнской областей, подвергавшихся бомбардировке союзной авиации. Беженцы вынуждены скитаться по Германии, так как никаких мер к их устройству и обеспечению жилищем не предпринимается.

По словам газеты, во многих местах Рура ощущается недостаток противопожарных средств. По распоряжению Гимmlера, в небольших горо-

дах в пожарные команды мобилизованы все женщины в возрасте от 17 до 40 лет. Несмотря на это, пожарных команд недостаточно для ликвидации многочисленных пожаров. Газета пишет, что даже в германских центрах нет достаточного числа пожарных команд и, поэтому, ущерб от пожаров чрезвычайно велик. Так, во время налета на Дюссельдорф 11 июня из-за отсутствия необходимых противопожарных средств пожары в городе продолжались до 15 июня.

Итальянские солдаты не хотят воевать

Разгром итальянских войск на советско-немецком фронте и в Северной Африке усилил рост антифашистских и антивоенных настроений в Италии. Жалкие остатки итальянских войск, прибывших из России, разоружены и заключены в лагеря за поразительные настроения. Во время антифашистских демонстраций, происходивших в Северной Италии, солдаты отказа-

лись стрелять в демонстрантов. В гор. Толмино распространены слухи о том, что англичане высидились в Сицилии. Солдаты местного гарнизона бросили оружие и вышли на улицы, приветствуя окончание войны. В итальянской армии и в стране все больше растет недовольство Муссолини, который привел Италию к катастрофе.

Действия английского военно-морского флота в период северо-африканской кампании

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Согласно официальному сообщению, во время северо-африканской кампании английские подводные корабли и подводные лодки потопили 117 судов врагов оси общим тоннажем в 218 тыс. тонн. Самолеты в том числе морская авиация, потопили 87 судов.

Кроме того, английские подводные лодки нанесли повреждения

30 вражеским судам общим тоннажем в 130 тыс. тонн, а самолеты—42 судам общим тоннажем в 700 тыс. тонн. Таким образом, всего было потоплено и повреждено 240 судов противника. Далее указывается, что с начала битвы у Эль-Аламейна английский флот доставил 8 армий свыше миллион тонн грузов.

Закрытие турецко-сирийской границы

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что турецко-сирийская граница закрыта и находится под охраной крупных пограничных отрядов. Англий-

ские власти официально информировали о принятых мерах турецкий генеральный штаб и турецкое правительство.

ОТКРЫТИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СЕССИИ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ТОКИО, 17 июня. (ТАСС). Как передает агентство Домей Цусин, вчера открылась чрезвычайная сессия япон-

ского парламента. На сессии выступит с речью премьер-министр Тодзио.

Испанские фашисты помогают гитлеровцам

ВАШИНГТОН, 17 июня. (ТАСС). Газета „ИМ“ опубликовала ряд статей, в которых говорится, что Италия помогает державам оси, что испанские корабли помогают германским подводным лодкам в их операциях против торговых судов союзников. Испанские фашисты в Латинской Америке ведут пропагандистскую и шпионскую деятельность, наносившую ущерб военным усилиям объединенных наций. Тысячи гитлеровских чиновников занимают важнейшие посты в Испании и Испании ком Марокко и тесно связаны с испанской армией и полицией.

По заявлению американских общественных кругов, указывает далее газета, сохранение торговых связей США с Испанией имеет своей целью отчасти сохранить нейтралитета Испании. Но, как пишет газета, „мы платим за испанский нейтралитет, не получая его“.

РАДИО СООБЩАЕТ

◆ Оперирющие с расположенных в Англии баз американские самолеты обили во время 18 налетов на Германию 571 неприятельский самолет, вероятно, уничтожили 187 и повредили 231 машину. Американская авиация потерела в этих операциях 106 самолетов.

◆ Многие жители Эльзаса, спасаясь от мобилизации в германскую армию, бегут в Швейцарию. В городе Кайзерберге при попытке немцев насильно согнать молодежь на призывный пункт, между населением и полицией произошла вооруженная столкновение.

◆ Рузвельт принял вновь назначенного посланника в Абиссинию Колуэлла. В ближайшее время он выедет в Аддис-Абебу. (ТАСС).

УСПЕХИ КРАЕВОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

В тяжелые дни испытаний, когда фашистские варвары ворвались на просторы нашего края, Ставропольский драматический театр эвакуировался в г. Минусинск.

Много трудностей пришлось пережить коллективу при эвакуации. По прибытии на новое место пужко было подыскать для театра подходящее помещение, воссталять декорации, наладить нормальную творческую работу. Трудность увеличивалась, в связи с приближением зима. По работники театра, подлинными аптуанастья своего дела, не падали духом. Не считаясь с временем, актеры сами устанавливали декорации, краски, белила их, подписывали необходимый реквизит.

Труды не пропали даром. Зимний сезон театр открыл во-время и первыми же спектаклями завоевал любовь зрителя.

Работать по-новому, работать для фронта, для победы — вот мысли, которыми жила и живет театр. Коллектив в течение 30—40 дней вполне качественно выиграл по две премьеры. С каждым новым спектаклем обогащался репертуар театра. На сцене, паряду с произведенными классиками, как «Последние» — Горького, «Сирано-де-Берсерак» — Ростана, «Евгения Гранде» — Бальзака, появились пьесы о великой отечественной войне советского народа с немецкими захватчиками. Минусинский зритель увидел «Нашествие» — Леонова, «Фронт» — Корнейчука, «Русские люди» — Симонова.

Но этим работа театра не ограничивалась. Актеры с большой любовью несли свое искусство в госпитали раненным бойцам, труженникам по-

лей—в колхозы и совхозы. Сейчас в театре созданы специальные агитбригады для обслуживания колхозников в полевых станках.

Большой прилив энергии вызвала приветственная телеграмма великого Сталина, который передал студентам Ставропольского драмтеатра за собранные 51088 рублей на строительство танковой колонны «Красноармейский рабочий» свой братский привет и благодарность Красной Армии.

На теплые слова вождя коллектив театра ответил улучшением своей работы, творческим ростом и дал на строительство эскадрильи «Советский артист» дополнительно 40000 рублей.

Сейчас коллектив театра продолжает итоги социалистического соревнования с Красноярским драматическим театром. Игги эти месяцы. Наши земляки не отстали от сибиряков. Особенно хороших результатов в творческой работе добились молодые актеры гг. Вельбе, Зорина, Бочков, Довгаль и Николайский. В этом большая заслуга художественного руководителя театра т. Лукина и директoра т. Малеского, которые в трудных условиях эвакуации сумели сохранить коллектив и добиться значительных творческих успехов.

Скоро коллектив театра вновь вернется в свой край, чтобы на освобожденной от гитлеровских мерзавцев родной земле добиться еще большего расцвета театрального искусства, поднимив его интересам фронта, интересам победы над врагом.

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ЗАБОТА

Мой муж ушел на фронт в первые дни отечественной войны. Начале было тяжело. Но на помощь моей семье пришли товарищи, а потом, во время декадника, и все трудящиеся города.

Инспектор отдела гособеспечения семей военнослужащих при горсовете тов. Богатова провела обследование и вскоре я получила пособие в размере 500 рублей, одежду, обувь,

продукты питания. Зам. пред. горсовета тов. Бойкова и старший инспектор тов. Давидова чутко отнеслись к моей беде. Они добились того, что мне предоставили новую квартиру, а детей прикрепили к детскому саду.

Выражаю благодарность за заботу о моей семье.

С. Семиратова.

г. Ставрополь.

ОБМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

ПЯТИГОРСК. (Наш корр.). Городской комитет ВКП(б) провел двухдневный семинар секретарей партийных организаций. Участники семинара прослушали доклады: о задачах первичных парторганизаций в деле ликвидации последствий фашистско-немецкой оккупации, о руководстве комсомольскими организациями, о партийно-политической работе в массах.

Встреча с участниками отечественной войны

ЖЕЛЕЗНОВОДСК. (Наш корр.). Городской комитет комсомола провел вечер, на котором участники отечественной войны, лечась на курорте, рассказали о героизме молодежи, беззаветно защищающей свою родину. Старший лейтенант Четваев рассказывал об обороне Севастополя, о мужестве его защитников. Капитан Кузнецов, старший лейтенант Логинов привели яркие примеры патриотизма, проявленные в боях за Сталинград и за освобождение Кавказа.

В заключение состоялся концерт красноармейской самодеятельности.

СВЫШЕ 5 ТЫСЯЧ ПОСЫЛОК НА ФРОНТ

ТРУНОВСКОЕ, 18 июня. (По телефону). Трудящиеся Труновского района направили на фронт бойцам и командирам Красной Армии 5554 индивидуальных посылки. Кроме того, на фронт дополнительно направлено еще 2 тыс. штук яиц.

Колхоз им. ВКПА послал на фронт 240 посылок и одну от имени правления, в которую вошел 20 килограмм муки, 5 килограмм сливочного масла.

Инициатор сбора посылок — колхоз «Красный пахарь», вместо 300 посылок, как он обязался в обращении, отправил фронту 347 посылок.

Д. КОЗЛОВ.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ

ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

пр. Ворошилова—ДКА.
22, 23, 24, 25, 26, 27 июня
Премьера. Лаурет Сталинской премии Константин Симонов.
РУССКИЕ ЛЮДИ
Постановка г. режиссера Э. С. Горького.
Оформление художника заслуженного деятеля искусств Лар. АССР К. П. Цыгвинцева.
Начало в 19 часов.

С 22 июня в кинотеатре „Гигант“ демонстрируется новый художественный фильм к и н о — ч е р к о героической борьбе с немецкими захватчиками в горах Кавказа
СЫН ТАДЖИКИСТАНА
Начало сеансов д и е м : 2—4 часа; вечером 6—8 часа
Касса открыта с 12 часа. дня.

С 22 июня в киноаеатре „О к т я б р ь“ демонстрируется новый большой художественный фильм по одноименному роману И. Островского
КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ
Начало сеансов д и е м : 2—4 часа; вечером 6—8 часа
Касса открыта с 12 часа. дня.

Дирекция Ставропольской городской электростанции доводит до сведения граждан, что с 10 по 20 июня 1943 г. ПРОИЗВОДИТСЯ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ВСЕХ АБОНЕНТОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ.
Регистрация производится с 10 до 12 часа и с 16 часов 30 мин. до 18 часов 30 мин. в конторе электростанции (Депутатский пер., 9). При явке на регистрацию абонент должен иметь справку о занимаемой жилищной площади.

Все абоненты, не прошедшие регистрацию, электростанция с 21 июня с. г. будет отключать от сети и обратное включение будет производиться только при наличии свободной мощности.

1—2

ДЛЯ РАБОТЫ В МТС КРАЯ ТРЕБУЮТСЯ: техники-строители и опытные десятичники-строители. С предложениями обращаться по адресу: город Ставрополь, пр. Сталина, №1, Ставропольское крайо, отдел кадров. 2—3

КАРАЧАЕВВОБКОМУ ЛЕСПРОМКОМБИНАТУ

для работы на лесозаводах, лесопунктах ТРЕБУЮТСЯ работники следующих квалификаций: инженеры или техники по лесопластаванию, по механическому транспорту, по деревообработке, механики по деревообработке, электроинженеры, старшие бухгалтеры, бухгалтеры, кузнецы, слесари, токари по металлу, шоферы, лесорубы, сплавщики, рамщики, колесники, пилоты, бондари, плотники, столяры, слесари по ободу, клеподелы и др., а также рабочие на подсобное хозяйство—мужики и женщины. Обращаться по адресу: станция Зеленовская, Карлеспромкомбинат, отдел кадров.

1—1 Дирекция.

МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ КРАСНОГО КИТАЯ В Р. Б. ТРЕБУЮТСЯ

начальники производственного отдела ОТЗ, главный бухгалтер, электрики, токари, плотники, каменщики. Квартирному обеспечению, оплата по согласованию. Обращаться по адресу: с. Великокняжеское, ст. Богословская, отдел кадров. 1—2